

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének

2014. április 10-i rendkívüli ülésére

Tárgy: Az „Őszikék” Szociális Alapszolgáltatások Intézménye és a Biztos Kezdet Gyerekház áthelyezése

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Önkormányzati Iroda

Tárgyalta: Humán Bizottság
Pénzügyi Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott:

Fehér Jánosné igazgató, Egyesített Szociális Intézmény
Forrayné Csete Emília igazgató, „Kapaszkodó” Alapszolgáltató Központ
Tarr Ágnes igazgató, Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde
Bálintné Bende Klaudia bölcsődevezető, Dombóvári Szivárvány Óvoda
és Bölcsőde Bölcsődei Tagintézménye

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula irodavezető, Pénzügyi Iroda

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Letenyei Róbert jegyző

Az előterjesztés megegyezik a 2014. március 27-ére összehívott rendes képviselő-testületi ülés napirendjén szereplő, azonos tárgyú előterjesztéssel.

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2014. évi költségvetési koncepció elfogadása során a képviselő-testület az egyik kiemelt szempontként határozta meg az idősök nappali ellátását biztosító intézményegység áthelyezését.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szt.) értelmében a települési önkormányzat kötelező szociális közfeladata az időskorúak nappali ellátásáról, valamint az étkeztetésről való gondoskodás. Dombóvár Város Önkormányzata ellátási kötelezettségének a Dombóvár Város, Gyulaj és Szakcs Községek Szociális Intézményfenntartó Társulása és az általa fenntartott intézmény révén tesz eleget. Az Egyesített Szociális Intézmény „Őszikék” Szociális Alapszolgáltatások Intézménye (Dombóvár, Arany János tér 3.) az alábbi szociális szolgáltatásokat biztosítja:

- nappali ellátást biztosító idősök klubja 30 fő (ezen belül demens betegek, valamint 10 fő pszichiátriai beteg ellátása),
- étkeztetés,
- körzetesített házi segítségnyújtás.

Az intézményegység a város szélén, a központtól távol található, tömegközlekedéssel nehezen elérhető. Véleményem szerint a nappali ellátást többen tudnák igénybe venni, ha a szolgáltatás a város központjához közelebb fekvő, tömegközlekedési eszközzel is jobban megközelíthető, frekventált helyen működne. Az időskorúak részére az ellátás igénybevételének megkönnyítése érdekében megfontolandó az „Őszikék” intézményegység átköltöztetése a város központjához közelebb eső helyszínre.

Ahogy mind a költségvetési koncepcióban, mind a költségvetési rendelet tervezetében említésre került, az „Őszikék” elhelyezése a megközelíthetőség szempontjából ideálisabb lenne a Dombóvár, Szabadság u. 8. szám alatti önkormányzati tulajdonú ingatlanban, ahol jelenleg a Családok Átmeneti Otthona és a Biztos Kezdet Gyerekház is működik, illetve március végéig az épület első részét a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. használja közmunkaprogram lebonyolításához.

A 2014/2015. nevelési évben a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde a gyermeklétszám csökkenése miatt a bölcsőde épületébe (Dombóvár, Kórház u. 35.) kihelyezett óvodai csoportot nem szeretné indítani, az óvodai csoport által használt pavilonra a bölcsődei feladatellátáshoz nincs szükség, így az előreláthatólag a nyár elején biztosan kiürül. A Biztos Kezdet Gyerekház átköltözhetne a bölcsőde épületében jelenleg az óvodai feladatellátást biztosító épületrészbe, így a Szabadság u. 8. szám alatti ingatlanban a Gyerekház által használt rész is felszabadulhat. Az első és középső, egymással összekapcsolódó épületrészben lehetne működtetni az Őszikéket.

Az önkormányzat a Biztos Kezdet Gyerekházat Európai Uniós és hazai forrásból származó támogatásból hozta létre, amelynek a kötelező fenntartási időszaka 2012. december 31-én lejárt. A Gyerekház célja a szocio-kulturális hátrányokkal küzdő, elsősorban a hátrányos helyzetű, vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek

egészséges fejlődésének biztosítását támogató, fejlődési lemaradását kompenzáló, a szülői kompetenciákat erősítő, a szülő és különösen az óvodáskort még el nem ért gyermek számára együttesen biztosított társadalmi felzárkózást segítő prevenciós szolgáltatás biztosítása.

A Gyerekház működtetéséhez az Emberi Erőforrások Minisztériuma által meghirdetett általános pályázaton az önkormányzat befogadást nyert a finanszírozási rendszerbe 2014. január 1. és 2016. december 31. közötti időszakra, a Nemzeti Rehabilitációs és Szociális Hivatallal (NRSZH) kötött finanszírozási szerződés alapján az önkormányzat 6,2 millió Ft támogatást kap egy évre. Az NRSZH tájékoztatása szerint nincs akadálya annak, hogy a fenntartó más helyszínre áthelyezze a támogatási időszak alatt a Gyerekházat, amennyiben az új helyszín megfelel a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényben (Gyvt.), valamint a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendeletben foglalt követelményeknek.

A rendelet alapján a Biztos Kezdet Gyerekháznak vagy a Biztos Kezdet Gyerekháznak helyet biztosító, más szolgáltatást is befogadó integrált térnek meg kell felelnie a létesítési, használati és üzemeltetési tűzvédelmi előírásoknak, amelyet a Biztos Kezdet Gyerekház vagy a Biztos Kezdet Gyerekháznak helyet biztosító integrált tér helye szerint illetékes tűzvédelmi hatóság - a fenntartó kérésére - állapít meg és évente ellenőriz.

A Biztos Kezdet Gyerekházban vagy a Biztos Kezdet Gyerekháznak helyet biztosító integrált térben biztosítani kell

- a) legalább egy, felnőttek és gyermekek fogadására egyaránt alkalmas fogadóhelyiséget,
- b) legalább egy, 25 négyzetméteres, természetes fényvel megvilágított, az alábbiak szerint kialakított játszósobát,
- c) legalább egy, fejlesztő foglalkozások megtartására, a szülőkkel való beszélgetésre, csoportmegbeszélésre alkalmas helyiséget,
- d) legalább egy felnőtt WC-t,
- e) legalább egy gyermek WC-t vagy a felnőtt WC használatát lehetővé tevő szűkítőt,
- f) legalább egy fürdőszobát, gyerekfürdetésre alkalmas káddal vagy zuhanyozóval, mosógéppel, kézmosóval és ruhaszárító eszközzel felszerelve,
- g) legalább egy teakonyhát, tűzhellyel, hűtőszekrényel, kenyérpirítóval, vízforralóval, előkészítő konyhalappal vagy asztallal felszerelve,
- h) legalább kettő személyi számítógépet, melyek közül az egyik a Biztos Kezdet Gyerekház foglalkoztatottainak, a másik a szülők rendelkezésére áll,
- i) lehetőség szerint konyhakert művelésére alkalmas területet és
- j) babakocsi tárolására alkalmas fedett helyet.

A játszósobában biztosítani kell

- a) egy könnyen kialakítható, puha és könnyen tisztán tartható játszómászó felületet,
- b) nyitott, a gyermekek számára hozzáférhető magasságú polcokat és rajtuk elhelyezett játékokat,
- c) könyves sarkot polccal és alacsony ülőalkalmatossággal, és
- d) pihenésre, alvásra alkalmas pihenőhelyet könnyű matracokkal és takaróval.

A Biztos Kezdet Gyerekház helyiségei - a játszószoza, a WC, a fürdőszoba és a konyha kivételével - többfunkciósak is lehetnek.

A bölcsőde épületében az áthelyezés esetén a fenti követelményeknek megfelelően átalakítható az óvodai csoport által használt épületrész.

Amennyiben a fenntartó az „Őszikék” Szociális Alapszolgáltatások Intézményét áthelyezi a Szabadság u. 8. szám alatti épületbe, az új feladatellátási helynek minősül, ezért a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, intézmények és hálózatok hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről szóló 369/2013. (X. 24.) Korm. rendelet értelmében a fenntartónak kérnie kell a szolgáltatói nyilvántartásba való bejegyzést és működési engedély kiadását, a szolgáltatás csak jogerős működési engedéllyel kezdhető meg az új helyen. Az intézményegység a jelenlegi feladatellátási helyre (Arany János tér 3.) határozatlan idejű működési engedéllyel rendelkezik. Az épületrészek megtekintését követően az ESZI vezetője összegyűjtötte azokat a követelményeket, melyek egy új ellátási hely engedélyezéséhez, illetve a nívós szolgáltatáshoz szükségeltetnek (a lista az előterjesztés mellékletét képezi). A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) Korm. rendelet előírja, hogy az étel helyben történő fogyasztása esetén biztosítani kell az étkeztetést igénybe vevők számának megfelelően a kézmosási lehetőséget, nemenként elkülönített illemhelyet. A nappali ellátás biztosítására az az intézmény alkalmas, amelyik rendelkezik a közösségi együttlétre, a pihenésre, a személyi tisztálkodásra, a személyes ruházat tisztítására, étkeztetés biztosítása esetén az étel melegítésére, tárolására és elfogyasztására szolgáló helyiségekkel.

Az intézményvezető meglátása szerint a nappali ellátást nyújtó intézménynek a központhoz, buszmegállóhoz közeli elhelyezése szakmai szempontból indokolt, de csak akkor, ha a hatósági és működési engedélyek ezt lehetővé teszik. A jelenlegi (Arany J. tér 3. szám alatti) helyszín határozatlan idejű működési engedéllyel rendelkezik, és csak abban az esetben célszerű feladni a biztos helyet, ha a működési feltételek adottak az új telephelyen is.

A „Kapaszkodó” Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltató Központ vezetőjének véleménye mellékelve. Az intézményvezető készített egy kimutatást a Gyerekházat igénybevevők városon belüli megoszlásáról, amely szintén az előterjesztés mellékletét képezi.

Megítélésem szerint ugyanakkor meg kell említeni, hogy a bölcsőde épülete jól megközelíthető, a gyerekház „integrálásával” pedig kialakítható lenne egy gyermekvédelmi és -ellátási szakmai központ, lehetőség nyílna melegítkezés biztosítására a gyerekházban is.

Figyelembe véve a Szabadság u. 8. szám alatti épület állapotát, helyiségeinek elosztását, jelentős felújítás és átalakítás szükséges ahhoz, hogy az épület alkalmas legyen a szociális ellátások biztosítására és a fenntartó megkapja a működési engedélyt.

A képviselő-testület a Biztos Kezdet áthelyezése a bölcsődéhez, az Idősek nappali ellátásának áthelyezése a Szabadság u. 8. alatti ingatlanba címmel a költségvetési rendeletében 3 millió Ft-ot különített el a felhalmozási célú céltartalékok között. Ennek terhére indítványozom, hogy a testület döntsön mind a nappali ellátást biztosító intézményegység, mind a gyerekház áthelyezéséről.

A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől.

Határozati javaslat

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde által használt Dombóvár, Kórház u. 35. szám alatti ingatlanban elhelyezett óvodai csoportot meg kívánja szüntetni, és elrendeli, hogy a szükséges fenntartói döntésekre vonatkozó javaslatok kerüljenek előterjesztésre, továbbá felhatalmazza a polgármestert a fenntartói döntés előkészítéséhez szükséges intézkedések megtételére, vélemények kikérésére.
2. A Képviselő-testület a „Kapaszkodó” Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltató Központ Biztos Kezdet Gyerekházát áthelyezi a Dombóvár, Kórház u. 35. szám alatti ingatlanba, miután az abban elhelyezett óvodai csoport megszüntetésre kerül. A Képviselő-testület a „Kapaszkodó” Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltató Központ Társulás társulási megállapodásában foglaltak szerint biztosítja az ingatlan használatát az intézmény részére.

A Képviselő-testület felkéri a „Kapaszkodó” Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltató Központ Társulás Társulási Tanácsába delegált képviselőt, hogy kezdeményezze a szükséges fenntartói döntések és intézkedések meghozatalát.

3. A Képviselő-testület az Egyesített Szociális Intézmény „Őszikék” Szociális Alapszolgáltatások Intézményét áthelyezi a Dombóvár, Szabadság u. 8. szám alatti ingatlanba, miután a Biztos Kezdet Gyerekház áthelyezésre kerül a Kórház u. 35. alatti épületbe. A Képviselő-testület a Dombóvár Város, Gyulaj és Szakcs Községek Szociális Intézményfenntartó Társulásának társulási megállapodásában foglaltak szerint biztosítja az érintett (dombóvári 42/A/1 és 42/A/2 hrsz.) ingatlanok használatát az intézmény részére.

A Képviselő-testület felkéri a Dombóvár Város, Gyulaj és Szakcs Községek Szociális Intézményfenntartó Társulásának Társulási Tanácsába delegált képviselőt, hogy kezdeményezze a szükséges fenntartói döntések és intézkedések meghozatalát.

4. A Képviselő-testület a 2-3. pont szerinti intézményegység áthelyezések fedezetét a költségvetéséből biztosítja, és felhatalmazza a polgármestert végrehajtáshoz szükséges munkálatok megrendelésére az erre a célra „A Biztos Kezdet áthelyezése a bölcsődéhez, az Idősek nappali ellátásának áthelyezése a Szabadság u. 8. alatti ingatlanba” címmel elkülönített céltartalékból. Amennyiben a felmerülő és szükséges költségek a céltartalék összegét meghaladják, a további forrást a Képviselő-testület a költségvetés általános tartaléka terhére biztosítja.

Határidő:

1. pont – 2014. május 30.

2.-3. pont – 2014. június 30.

4. pont – 2014. augusztus 31.

Felelős: Polgármester, Társulási Tanácsba delegált képviselő

Végrehajtásért felelős: Önkormányzati Iroda – 1-3. pont
Városüzemeltetési Iroda – 4. pont

Szabó Loránd
polgármester

Az „Őszikék” Szociális Alapszolgáltatások Intézményének nappali ellátást nyújtó részlege
30 férőhelyes az alábbi megoszlásban: 10 férőhelyes a pszichiátriai betegek nappali ellátása
6 fő a demens betegek ellátása
14 fő idősek klubja.

Tárgyi feltételek:

- 30 személy számára ebédlő
- Melegítő konyha (ANTSZ előírásának megfelelően kialakított, étel kiadagolására, kiadására, étel útja és a szennyes edény útjának biztosításával, az előírásoknak megfelelő nagysága 3 fázisos mosogatóra alkalmas mosogató, az étel melegítését biztosítani kell.)
- Közösségi együttlétre szolgáló helyiség legalább 20 négyzetméter
- Csoport foglalkoztatására szolgáló helyiség
- Női, és férfi pihenőszoba
- Személyi tisztálkodásra szolgáló helyiség: női férfi zuhanyzó nemenként legalább 2-2, padlóösszefolyós.
- Mozgáskorlátozott WC-k nemenként és 10 férőhelyenként.
- Szennyes ruházat tisztántartására szolgáló helyiség.
- Betegszoba
- Dolgozók számára: öltöző, WC-k és zuhanyzó.
- Iroda, amely alkalmas számítógépek üzemeltetésére, internet hozzáférés.
- Melegítő konyha kialakításakor vízminta vétel és bevizsgálása kötelező.
- Mivel a házi gondozó szolgálat irányítása is az intézményből történik, a házi gondozónők számára kialakított helyiség a napi nyilvántartási feladatok elvégzésére.
- Iratok tárolására szolgáló helyiség.
- Raktárhelyiség.
- A padozat csúszásmentes burkolattal történő ellátása előírás.
- Külső tér kialakítása, udvarrendezés, árnyékolóval.
- Költözés esetén a jelenlegi bútorzat használható.
- Külső, belső teljes körű akadálymentesítést biztosítani kell.



„Kapaszkodó” Szociális és Gyermekjóléti Alapszolgáltató Központ

Szabó Loránd
Polgármester Úr részére
Dombóvár Közös Önkormányzati Hivatala
Dombóvár
Szabadság u. 18.
7200
Ui: dr. Farkas Szabó András

Iktatószám: I- 36 /2014

Tárgy: Gyerekház igénybevétel

Tisztelt Polgármester Úr!

A Biztos Kezdet Gyerekház igénybevétele 2013 évben jelentősen megnőtt. 2013. december 11.-én megküldtem Önnek a Gyerekházak dokumentációs rendszeréből a forgalmakról szóló dokumentációkat.

Az Önkormányzatnak továbbműködtetési kötelezettsége az adott dokumentációk szerint már nincsen, hiszen az 2012. december 31.-én lejárt. Az esetleges átköltöztetést nem javasoljuk szakmailag, mivel a Gyerekházat igényvevők a környéken lakó klienseink. A Szabadság u. 8. szám alatt a Gyerekház frekventált helyen található és könnyen megközelíthető.

Elmondható, hogy a Családok Otthonából is rendszeres az átjárók száma a két épület rész egymáshoz való elhelyezkedése miatt.

További fontos szempont, hogy a Gyerekház a jelenlegi épületrészben pontosan ennek a funkciónak lett kialakítva a jogszabályi előírásoknak megfelelően.

Dombóvár, 2014. február 21.

P.H.

Forrayné Csete Emília
igazgató